
我的爸爸大班教案设计意图 我的爸爸大
班教案(汇总8篇)

高中教案是教师对所教学科的知识、技能和情感目标进行有
意识的安排和指导。初二教案范文中的教学设计和教学材料
经过精心挑选和设计，可以提高学生的学习兴趣和参与度。

我的爸爸大班教案设计意图篇一

1．根据绘本中出现的生活情景，敢于表达自己的想法；

2．在理解故事基础上，大胆讲述自己和爸爸的故事；

3．感受爸爸对我们的爱，萌发爱爸爸的情感。

4．了解爸爸的工作及工作的辛苦。

5．愿意向别人介绍自己的爸爸。

材料准备：《箩筐》绘本、ppt、爸爸的照片

经验准备：幼儿与爸爸之间的故事

一、谈话导入

教师介绍《箩筐》绘本。

师：小朋友，看看这是什么

二、幼儿自主阅读，谈谈自己的想法

师：这本书上你看到了什么

三、出示典型的ppt图片



师：你看到爸爸的箩筐里装了什么——ppt1

师：那现在箩筐里又装了什么——ppt2

小结：爸爸把满箩筐的萝卜、芹菜、土豆卖了，又买回来了
家里所需要的东西。

师：空了的箩筐又变成了什么——ppt3

师：你觉得这是个什么样的爸爸

四、说说自己和爸爸的故事

师：那你的爸爸呢分享一下你和你爸爸之间的故事(并说说自
己的'感受)。

师：你想对你的爸爸说些什么呢

我的爸爸大班教案设计意图篇二

1．能认真观察爸爸的外形特征，细致画出五官的特点。

2．能运用各种点、线条、图形等装饰画面。

1．ppt课件

2．范画三张、黑色记号笔、图画纸等。

一、回忆布朗的爸爸

1.老师这里有《我爸爸》的绘本，我们一起再去看看吧！

2．教师引导幼儿一起阅读大图书，回顾故事。



二、说说我爸爸

官或者衣着等特征。

三、画画我爸爸

朋友听了以后也非常感动，为了表示他们对爸爸的爱，他们
给爸爸画了张画像，我们一起来看看吧！

纹记录在白纸上。

3．幼儿对照爸爸绘画，教师观察指导，给予适当的帮助。

别的地方，表达对爸爸的爱；充分运用色彩和点、线条、图
形等装饰画面，使画面更加饱满。

四、评价作品

将幼儿的作品展出，相互欣赏。

我的爸爸大班教案设计意图篇三

活动目标：

1、学会观察绘本，了解爸爸的各种爱好及他勇敢的性格特征。

2、通过观察夸张、变形的图画，能用比喻句型“我爸爸
像……一样……”说说爸爸的本领。

3、让孩子体验父子亲情，爱自己的爸爸。

4、大胆地参与讨论，清楚地表达自己的观点与想法，发展求
异思维。

5、能自由发挥想像，在集体面前大胆讲述。



活动准备：

1、经验准备：事先了解爸爸的外貌，兴趣爱好，爸爸的本领
等等，并且制程小卡片书。

2、物质准备：多媒体课件ppt。

活动过程：

一、出示绘本，激发兴趣

二、结合课件，理解绘画内容。

（一）观看课件前半部分，感受爸爸本领大。

1、教师：到底是怎样的一位爸爸，我们一起来看看。（播放
课件前半部分，讲故事）

（二）观看课件后半部分，感受爸爸的`变化。

2、教师：（出示鱼的图片）爸爸又像谁了？我爸爸像鱼一样。
（做动作）

3、教师：那还会画些爸爸的什么呢，谁来猜一猜爸爸还会像
什么？到底会画爸爸像什么？现在请你到桌子旁边轻轻地拿
起书一页一页地阅读书的后半部分。

4、幼儿自主阅读书的后半部分。教师巡回指导。（看完后）
现在请你坐在椅子上和旁边的小朋友讨论一下像什么？能不
能用我们的句式“我爸爸像。一样。”说一说。

5、幼儿回答，教师出示相应的图片。

6、教师：我爸爸真的很棒，他还很多才多艺（继续播放课件）



7、教师：你们喜欢这位爸爸吗？如果他是你爸爸你想对他说
什么？

三、烘托主题，抒发情感

教师：我们的爸爸的确很普通很平凡，可在我的眼中他就是
我心中的太阳。我很爱他，并且他也一定很爱我。现在我们
一起来完整地欣赏一下这个绘本。

四、发挥想象，给爸爸“画像”

教师：这本书的作者给位爸爸画了很多的画像，（出示“爸
爸”画像）老师也给自己的爸爸画了张画像，并且我觉得啊
我的爸爸像牛一样的勤劳，那如果请您给自己的爸爸画张像，
你会画他像什么？（引导“像…...一样…….”）句式。

活动反思：

由于在本次活动前已经对于爸爸的外貌特征，兴趣爱好，爸
爸的本领等等情况有了充分的准备，可以根据制成的小卡片
上的内容对于爸爸进行相对准确的描述，小朋友们对于爸爸
也就更有话可说，更加愿意说。用固定句型表达爸爸的特征
与第一次相比有了进步，能够表达出自己所要表达的内容，
也能够根据自己爸爸的特点创编内容，而不是单纯的重复绘
本中的句子，这点事值得肯定的。

我的爸爸大班教案设计意图篇四

贾志敏老师说：语文教学就是用教材这个例子来教会学生说
话、写话，会表达，而非用教材来教课文；一切教学环节的
设计重在围绕着语言表达来进行，而不仅仅是语言内容、思
想的无限探究。崔峦老师提出语文教学要落实好“一个中
心”、“两个基本点”。“一个中心”即以语言训练为中心，
特别要加强语言的运用。“两个基本点”即培养语文能力



（听、说、读、写、书）；提高人文素养。所以我在教学绘
本时，用好这个例子教学生会观察、如何读绘本、品读感悟
绘本语言，积累语言范式，学以致用，运用文本中的表达方
式写自己的爸爸，真正做到用教材来教“语文”，而非教内
容。

我的爸爸大班教案设计意图篇五

1、能捕捉图片中所提供的线索，尝试用较完整的语言表述自
己的理解。

2、联系各自生活，产生想了解自己父亲的积极愿望。

活动准备

两块磁性黑板；ppt图片；音乐；幼儿收集爸爸的照片；前期
进行过相关调查。

活动过程

师：你们知道吗，父亲节是谁的节日吗？对，是爸爸们的节
日。老师搜集了所有爸爸们的照片，做了一张图谱，请看。

先说说自己爸爸的照片在第几排第几张，然后请把你的爸爸
介绍给大家。

幼儿：我爸爸的照片在第三排，第二张就是我爸爸。我爸爸
的名字叫刘智恒。他今年34岁。我爸爸的爱好是天天陪着妈
妈还有我在家里面吃饭。

教师：哈哈，这位小朋友一口气说了爸爸的名字、年龄，还
有爱好，尤其爱好很特别也很感动。

还有谁愿意介绍？



幼儿：我爸爸在第三排倒数第一。我爸爸今年33岁，我爸爸
的爱好是天天去爬山。他是做雪糕的。叫李勇。

老师：原来还可以介绍爸爸的职业。

总结：看来有的孩子对爸爸非常了解，有的孩子还有些问题
哦。

（一）认识peter的爸爸

（ppt呈现《我爸爸》图片）

幼儿：不帅。

教师：哪里你觉得不帅？

幼儿：他的眼睛是蓝色的；他的脸有点泛红。

教师：噢，我明白了，你们不舒服的是他的肤色和眼睛。爸
爸是英国人，是个白种人，而我们是黄种人。我们之间是有
差异的。白皮肤的人容易泛红，白种人的眼珠可能是绿色的、
咖啡色的，也可能是蓝色的。

2.测一测“认为自己的爸爸比peter爸爸帅的请举手。”

老师小结：其实和你们一样，peter也认为他爸爸是世界上最
帅的爸爸。看他要介绍自己的爸爸了。

（二）爸爸的爱好（ppt呈现若干图片）

老师：爸爸爱好是什么？

幼儿：他喜欢唱歌，喜欢跳舞、踢球。



老师：他跑步跑得怎么样？从哪里能看出他会得第一名？_儿
童网

幼儿：他胸口有一个“1”。

老师：胸口有“1”就一定是得第一名吗？

（三）爸爸的本领（ppt呈现游戏环节）

师：爸爸除了这些爱好，他还有一些本领。（ppt呈现）peter可
聪明了，把爸爸的本领藏在动物里，看。

游戏一：翻翻乐

老师：爸爸像什么？爸爸像鱼（猩猩、猫头鹰）一样怎么样
呢？

游戏二：配对游戏

老师：你觉得自己的爸爸像什么动物一样怎么样？

老师提供鱼、猩猩、马、狮子、猪、蜜蜂等卡片，包括省略
号。让幼儿将自己爸爸图片与卡片予以配对，鼓励幼儿用动
物来表现自己的爸爸。并说说一些选择的理由。

（四）幽默的`爸爸

出示爸爸做鬼脸的图片，幼儿哈哈大笑。

幼儿：说笑话、挠我痒痒、也做鬼脸……

小结：看上去你们的爸爸和peter的爸爸差不多，都很幽默，
会做一些有趣的事逗你开心。



（五）勇敢的爸爸

老师：假如一天有一只大灰狼走进peter的家，猜，爸爸会怎
么说的？

幼儿：滚出去。

老师：有意思，但语气不够厉害。

幼儿：你给我滚出去，不许进来。

老师：真像一个勇敢的爸爸。

1、完整呈现作品，教师配乐朗诵。

师：下面我们完整地听peter来介绍他的爸爸。

（这是我的爸爸，他是世界上最帅的爸爸。他喜欢跳舞，喜
欢唱歌，还喜欢踢足球。他总梦想着跑步能得第一名。爸爸
像鱼一样游得快，像黑猩猩一样有力气，像猫头鹰一样聪明。
他还扮鬼脸逗我笑。假如，有一天，一直大灰狼走进我的家，
爸爸一定会对他说：“出去，不许伤害我的孩子”。这就是
我的爸爸，我爱他，永远爱他。）

2、老师：今天听了peter的介绍，你觉得怎么样？

幼儿：很感动；他的爸爸很棒；我要落泪了……

3、老师结合ppt总结：请看看自己爸爸的照片吧，确实，你
们的爸爸长相不同，爱好不同，有的是（略）。爸爸非常非
常地爱你们。所以，请像peter一样，多关心自己的爸爸，为
他们做点事。

四、表达对爸爸的爱，制作相框



师：父亲节要到了，我们给爸爸的照片做个漂亮的相框吧。
让爸爸知道，你很爱很爱他！

教师简单介绍制作要求。

我的爸爸大班教案设计意图篇六

设计意图：

爸爸是幼儿非常熟悉和亲近的人。绘本《我爸爸》以孩子的
口吻描写了一位高大、温柔的父亲形象，他样样事情都能干，
温暖得像太阳。绘本中的爸爸开始被比喻成各种动物形象，
最后作者突然笔锋一转，抒发了对爸爸的深深爱意。这是个
幽默十足又感人至深的故事，让人久久不能忘怀。在本活动
设计中，我首先让幼儿结合自己的生活经验谈论自己的爸爸，
诸如他们的职业和爱好；再通过分段欣赏，引导幼儿理解绘
本中布朗爸爸的高大形象，并尝试用“像……一样”的语句
来赞美自己的爸爸；最后通过观看自己和爸爸的照片，让幼
儿了解爸爸为自己做了很多事情，从而萌发对自己爸爸深深
的爱。

活动目标：

1、理解故事内容，感受布朗爸爸真的很棒。

2、尝试用“像……一样”的句式夸夸自己的爸爸。

3、感受布朗父子间浓浓的情意，萌发爱自己爸爸的情感。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1、经验准备：了解爸爸的职业、爱好。



2、材料准备：

（1）幼儿收集爸爸带自己出去玩拍下的照片，教师将这些照
片做成相册“大手牵小手，心会跟爱一起走”。

（2）完整的绘本《我爸爸》，以及从中节选9页编成的分段
式绘本。

3、邀请幼儿的爸爸来参与活动。

活动过程：

一、谈谈自己爸爸的职业和爱好

师：每个人都有爸爸。谁愿意来介绍一下自己的爸爸是做什
么工作的，有什么爱好？

（幼儿自由介绍，教师加以提炼：威武勇敢的警察爸爸，享
受美味的美食家爸爸，厨艺高超的厨师爸爸，喜欢爬山的爱
运动爸爸，善于传授知识并且爱学习的教授爸爸，等等。）

师：你们的爸爸从事着不同的职业，都在努力工作，他们爱
学习，爱运动，每个爸爸都与众不同。你们的爸爸真了不起！

二、分段欣赏绘本《我爸爸》

（一）欣赏绘本第一部分，认识布朗的爸爸。

师：今天，我请来了一位外国小朋友的爸爸，他是布朗的爸
爸。我们一起来认识一下。

师：你们觉得他是一个爱穿黄格子睡衣的爸爸。在布朗的眼
里，他爸爸是不是像你们说的那样呢？让我们一起来看看。

（二）欣赏绘本第二部分，理解绘本内容，感受布朗爸爸真



的很棒。

1、理解绘本内容，感受布朗爸爸真的很棒。

（1）出示布朗爸爸走钢丝的画面。

师：这是谁？你怎么知道是布朗的爸爸？他在干什么？

师（小结）：这是个勇敢的爸爸，他会像杂技演员一样走钢
丝。

（2）出示布朗爸爸参加跑步比赛的画面。

师：这是在干什么？谁得了第一？你怎么看出是布朗爸爸得
了第一？

师（小结）：他第一个跑到了终点，获得了第一名。布朗的
爸爸是个飞毛腿，跑得像刘翔一样快。

（3）出示布朗爸爸扮马的画面。

师：这是谁？你怎么看出是布朗的爸爸？

师：在布朗的眼里，爸爸怎么变成马了呢？（因为他吃得很
多。）

师：布朗是怎么夸自己爸爸的呢？（我爸爸吃得像马一样多。
）我们一起学一学。

（4）出示布朗爸爸扮大猩猩的画面。

师：这又是谁？大猩猩在干吗？为什么在布朗的眼里，爸爸
又变成大猩猩了？（因为大猩猩力大无比，像个举重运动员
一样。）



师：布朗会怎么夸爸爸呢？（我爸爸像大猩猩一样强壮。）

（5）出示布朗爸爸扮鱼、猫头鹰、河马的画面。

师：在布朗的眼里，爸爸还变成了鱼、猫头鹰、河马，为什
么呢？布朗会怎么夸爸爸呢？（我爸爸像鱼一样游得快，像
猫头鹰一样聪明，像河马一样快乐。）

2、尝试用“像……一样”的句式夸一夸自己的爸爸。

师：布朗夸自己的爸爸像马一样吃得多，像大猩猩一样强壮，
像鱼一样游得快，像猫头鹰一样聪明，像河马一样快乐。生
活中，我们的爸爸也有很多本领，有很多的优点，有很多与
众不同的地方。我们也来学一学布朗，用“像……一样”这
句话来夸一夸自己的爸爸。（幼儿和同伴自由讲述1～2分钟，
教师倾听，然后组织幼儿交流。）

（三）欣赏绘本第三部分，迁移幼儿的生活经验，引导幼儿
理解爸爸对自己的爱。

师（出示布朗爸爸扮鬼脸的画面）：布朗爸爸在干什么？布
朗爸爸为什么会扮鬼脸呢？（因为爸爸想逗布朗开心。）

师：当你不开心的时候，你的爸爸是怎么逗你开心，让你高
兴的？（幼儿讲述。）

三、完整欣赏绘本

配乐欣赏绘本《我爸爸》。

四、观看自制相册的幻灯片，感受父子（女）间浓浓的情意，
萌发爱自己爸爸的情感

师：爸爸爱我们，在我们成长过程中为我们做了很多事情。
我收集了一些照片，我们一起来看看，回忆一下你的爸爸都



为你做了些什么。

（幼儿边看幻灯片边听教师解说：小时候，爸爸温暖的手抱
着我；慢慢地，我一天天长大，是爸爸的大手拉着我，让我
学会了走路；当我能够满世界跑的时候，爸爸带着我去爬山，
去看海，去游泳……那里，留下了我和爸爸的笑声，留下了
我和爸爸的脚印，留下了我和爸爸的身影……爸爸为我成长
的每一点进步开心，为我学会的每一样本领高兴。爸爸带着
我走进博物馆，走进大自然，去探索动物王国的秘密、宇宙
的奥秘，带我走进知识的海洋。当我累了的时候，爸爸抱着
我、背着我。爸爸的大手拉着我的小手，陪伴着我，看着我
慢慢长大……）

师：爸爸为我们做了很多很多。你有什么话要对自己爸爸说
吗？

师：今天回家时请你们大声地说出你想对爸爸说的话，别忘
了说那句最重要的话：爸爸，我爱你！

活动反思：

绘本的教学形式可以多种多样，最重要的是把握好以下几个
方面。

一、深刻领悟绘本所表现的情绪情感

绘本《我爸爸》的故事简洁动人，作者形象地表达了对爸爸
的深厚感情。每次读到“我爱爸爸，而且我知道，爸爸也爱
我，永远爱我……”时，我都会被深深地感动，联想到生活
中爸爸对我的爱，每每哽咽着读不下去。于是我领悟到这本
绘本的精髓是布朗父子间的深厚感情。

二、明确教学活动的重点和难点



通读绘本后，我从认知、情感、能力三个维度去挖掘文本的
教育价值。仔细阅读绘本，我发现要让幼儿理解故事中父子
间浓浓的亲真的很棒并不难，而要用“像……一样”的比喻
句来夸爸爸则比较难，需要幼儿调动已有的知识和生活经验，
并将“比喻物”的特性和爸爸的'爱好、本领相对接。另外，
最后的情感体验部分也需要幼儿积累一定的生活经验，才能
理解绘本所表现的伟大而平凡的父爱，并表达出自己对爸爸
的爱。因此，根据绘本的内容和大班幼儿的年龄特点，我确
定的教学重点是，感受布朗父子间浓浓的亲情，体会布朗夸赞
“爸爸真的很棒”时的自豪感；确定的教学难点是：
用“像……一样”的句式夸夸自己的爸爸。

三、准确选择绘本的学习内容

如果绘本的内容较多，幼儿难以在短短的一个集体教学活动
中仔细阅读每一页，那就有必要选择性地引导幼儿理解其中
的部分内容。

哪幅画面对教学目标的实现必不可少？仔细琢磨后，我发现
第一页“穿着黄色格子睡衣的爸爸的肖像”不能少。

哪些画面是重点和难点，需重点引导幼儿观察？仔细琢磨后
我发现，“我爸爸吃得像马一样多，像大猩猩一样强壮，像
鱼一样游得快，像猫头鹰一样聪明，像河马一样快乐”这几
幅不能少。它们对把握教学重点、分解教学难点有至关重要
的作用。“布朗爸爸做鬼脸”这幅也不能少，它是表现特定
情感的重要单页。

作者通过“跨过月亮的爸爸”“连大野狼也不怕的爸
爸”“走钢丝的爸爸”“赛跑第一的爸爸”“踢足球技术一
流的爸爸”等画面，展现了一个无所不能的爸爸形象。考虑到
“走钢丝”和“赛跑”这两项活动和幼儿的生活比较贴近，
我选择了这两幅写实的画面，引导幼儿理解“像……一样”
的意思，并为幼儿理解另几个超现实的画面打好基础。



四、适时引发幼儿的情感共鸣

在教学过程中，我注意随时结合幼儿的生活经验，引发幼儿
的情感共鸣，引导幼儿体验并表达相应的情绪情感。

此外，我结合幼儿的生活经验，将幼儿和爸爸一起学习、游
戏、旅游的照片，做成相册和幻灯片，最后还用诗一般的语
言渲染照片所表现的父子（女）情感，再次给幼儿强烈的视
觉冲击，令幼儿沉醉、动容，从而有效实现了教学目标。

我的爸爸大班教案设计意图篇七

活动目标：

1、观察细节，理解图书中所表达的内容，并大胆地表现。

2、通过观察夸张、变形的图画，大胆地表现。学说“爸爸
像……一样……”。

3、萌发孩子对爸爸的情感，爱自己的爸爸。

活动准备：

课件、电子书、完整配乐故事

活动过程：

一、导入：每个人都有爸爸，你喜欢爸爸吗？说说你的理由。

二、阅读理解绘本

小结：这真是一个调皮又可爱的爸爸，这本书就叫《我爸爸》

小结：这是我爸爸，他真的很棒。



3、2-7页：爸爸到底有多棒？有多少本领？

阅读后提问：你看到爸爸有什么本领？你说的本领是第几页？
（教师提升一下爸爸的本领，如勇敢的、魁梧的、喜欢运动
的、多才多艺的）小结：爸爸有这么多本领，宝贝一定很爱
自己的爸爸，宝贝爱上爸爸的理由还不止这些呢。

4、[变马]这张图你能看懂吗？谁变成了马？你怎么知道这是
爸爸？为什么要把爸爸画成马？我来告诉你一个秘密：我爸
爸吃得像马一样多。

5、[变鱼][变猩猩]这两页是什么意思？

6、提升：你的爸爸有什么优点（特别的本领）？他象哪个动
物一样？

7、[高大][温柔]

8、完整欣赏：爸爸真得很棒，这么能干，这么可爱，我们一
起来看一看这本《我爸爸》吧。

9、最后三幅：

爸爸和宝贝在做什么？你和爸爸这样拥抱过吗？拥抱的时候
有什么感觉？

总结：原来爸爸和妈妈一样，也深深地爱着我们，我们都要
对爸爸说一句：爸爸，我爱你。

活动反思：

绘本的教学形式可以多种多样，最重要的是把握好以下几个
方面。

一、深刻领悟绘本所表现的情绪情感



绘本《我爸爸》的故事简洁动人，作者形象地表达了对爸爸
的深厚感情。每次读到“我爱爸爸，而且我知道，爸爸也爱
我，永远爱我……”时，我都会被深深地感动，联想到生活
中爸爸对我的爱，每每哽咽着读不下去。于是我领悟到这本
绘本的精髓是布朗父子间的深厚感情。

二、明确教学活动的重点和难点

通读绘本后，我从认知、情感、能力三个维度去挖掘文本的
教育价值。仔细阅读绘本，我发现要让幼儿理解故事中父子
间浓浓的亲情和爸爸在布朗眼中的无所不能、真的很棒并不
难，而要用“像……一样”的比喻句来夸爸爸则比较难，需
要幼儿调动已有的知识和生活经验，并将“比喻物”的特性
和爸爸的爱好、本领相对接。另外，最后的情感体验部分也
需要幼儿积累一定的生活经验。才能理解绘本所表现的伟大
而平凡的父爱，并表达出自己对爸爸的爱。因此，根据绘本
的内容和我们大班幼儿的年龄特点，我确定的教学重点是，
感受布朗父子间浓浓的亲情，体会布朗夸赞“爸爸真的很
棒”时的自豪感;确定的教学难点是：用“像……一样”的句
式夸夸自己的爸爸。这节活动较符合我班孩子的年龄特点。

三、准确选择绘本的学习内容

如果绘本的内容较多，幼儿难以在短短的一个集体教学活动
中仔细阅读每一页，那就有必要选择性地引导幼儿理解其中
的部分内容。

哪幅画面对教学目标的实现必不可少?仔细琢磨后，我发现第
一页“穿着黄色格子睡衣的爸爸的肖像”不能少。

哪些画面是重点和难点，需重点引导幼儿观察?仔细琢磨后我
发现，“我爸爸吃得像马一样多，像大猩猩一样强壮，像鱼
一样游得快，像猫头鹰一样聪明。像河马一样快乐”这几幅
不能少。它们对把握教学重点、分解教学难点有至关重要的



作用。“布朗爸爸做鬼脸”这幅也不能少。它是表现特定情
感的重要单页。

作者通过“跨过月亮的爸爸”“连大野狼也不怕的爸
爸”“走钢丝的爸爸”“赛跑第一的爸爸”“踢足球技术一
流的爸爸”等画面，展现了一个无所不能的爸爸形象。考虑到
“走钢丝”和“赛跑”这两项活动和幼儿的生活比较贴近，
我选择了这两幅写实的画面，引导幼儿理解“像……一样”
的意思，并为幼儿理解另几个超现实的画面打好基础。

四、适时引发幼儿的情感共鸣

在教学过程中，我注意随时结合幼儿的生活经验，引发幼儿
的情感共鸣，引导幼儿体验并表达相应的情绪情感。

五、个别幼儿的活动情况

因为我班的侯嘉豪从小是缺失父爱的家庭，所以这节活动，
也给孩子心灵带来了冲击，整节活动孩子都没有说一句话，
单亲家庭对于我们大班的孩子已经影响很大了，在活动中我
没有过多的去提问引导他，因为这样他会觉得在小朋友面前
伤了自尊，于是我便在活动之后，主动找他聊聊，并为此展
开下一次的《寻找父爱》的活动。

此外，我结合幼儿的生活经验，将幼儿和爸爸一起学习、游
戏、旅游的照片，做成相册和幻灯片，最后还用诗一般的语
言渲染照片所表现的父子(女)情感，再次给幼儿强烈的视觉
冲击，令幼儿沉醉、动容，从而有效实现了教学目标。

我的爸爸大班教案设计意图篇八

活动设计背景

现在的幼儿大都生活在爷爷奶奶、爸爸妈妈的呵护之中，他



们感受不到爸爸妈妈的辛苦，他们认为他们的幸福是理所当
然的，作为大班的孩子，也该学会明白一些道理，为了让孩
子知道感恩父母，感恩长辈，在家为父母做些力所能及的事
情，考虑搞这样一个活动。

活动目标

1、引导幼儿讲述、体验、感受浓浓的亲情。

2、体会爸爸妈妈对自己的爱和期望,知道自己应该怎样做一
个懂事的乖宝宝。

3、引导幼儿正确认识自己不足，以后注意纠正。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

教学重点、难点

1、引导幼儿讲述、体验、感受浓浓的亲情。

2、讲述具体事例，能引起孩子们对父母的敬意，感恩父母。

3、引导幼儿正确认识自己不足，以后注意纠正。

活动准备

1、提前要求幼儿了解父母的生日、喜好(爱吃的食物、喜欢
穿的衣服样式、颜色、业余爱好等)

2、了解父母的职业

3、小红花若干



活动过程

一、介绍自己的爸爸妈妈

1、请孩子们介绍自己的爸爸妈妈,说说父母的职业、爱好、
喜欢吃的.食物、喜欢的运动等。

活动开始，要找一个胆子大的、语言表达流畅的孩子起一个
带头作用，然后再鼓励想说又不敢主动站起来的孩子。营造
一个融洽的课堂气氛。

2、分组交流,让每位小朋友都有讲话的机会。

二、夸夸我的爸爸妈妈

1、讲讲自己的爸爸妈妈起早贪黑、整天忙碌的典型事例。

引导孩子讲，让孩子知道讲什么？该怎么讲？（工作多么辛
苦呀、家务活重呀等等）

2、讲讲爸爸妈妈怎么疼你、爱你？

引导孩子从吃的、穿的、玩的，害怕摔着、碰着，病了又是
如何照顾、担心等等，使幼儿了解父母对自己的爱,体会温馨
的亲情。

三、如何报答我的爸爸妈妈

1、分组讨论:怎样汇报生我养我的父母?鼓励幼儿互相出主意,
提建议。让孩子学会感恩

2、想一想自己能帮帮爸爸妈妈做些什么?自己原来哪些地方
做得不好？怎么办？

四、为表现好的小朋友佩戴小红花，鼓励小朋友们继续努力。



五、老师寄语：我们都应该好好地爱我们的爸爸妈妈

小朋友们，既然我们的爸爸妈妈那么的爱我们，我们也应该
爱我们的爸爸妈妈，世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝。
这话一点也不假。妈妈给了我们生命，抚育我们成长，给了
我们人世间最伟大、最无私的爱。

教学反思

经过几天的敏思苦想，我设计了这节活动课，我感觉现在的
孩子太需要从小认识到这一点，他们生在幸福里，长在甜蜜
里，没有丝毫的苦可言，大人不管多累，也舍不得让孩子受
苦，但是孩子们并不知道大人的苦和累，认为这是天经地义
的，父母就应该这样做，为了让孩子知道父母爱的伟大、爱
的无私，知道感恩父母。这节课我设计了五个环节：第一，
让孩子们介绍父母；第二，让孩子们夸夸父母；第三如何报
答父母；第四，表现好的孩子佩戴红花；第五，老师呼吁大
家都要爱自己的父母。通过这样几个环节的交流，让同学们
从新去认识父母的辛苦，明白父母对自己的关爱和呵护充满
泪和汗水，相信通过这节课的教学，孩子们经过爱的回味，
一定会在未来的人生历程中，知道感恩父母、回报父母。


